
                             GRUPPO CONSILIARE  
                             LA SINISTRA L’ARCOBALENO  
                             DI CHIARAVALLE 
 

Interrogazione 
 

noto che 
 

nella seduta consiliare del 29 aprile 2010, con opportuna interrogazione, avevamo posto 
all’Amministrazione comunale, puntuali quesiti al fine di risolvere i problemi inerenti il servizio 
mensa e nello specifico: 
− le motivazioni della notevole differenziazione delle tariffe tra il servizio mensa erogato dal 

Comune di Chiaravalle e quello di Monte San Vito, pur avendo la stessa fornitura di generi 
alimentari; 

− perché, la quota fissa non viene applicata in modo ridotto nei periodi di chiusura delle scuole 
(natale – pasqua), come giustamente invece avviene nel mese di giugno; 

− per quale motivo, al fine della trasparenza amministrativa e della giusta informazione alle famiglie 
utenti, le tariffe del servizio mensa non vengono rese note nei moduli di iscrizione, come al 
contrario avviene in altri comuni; 

 
e preso atto 

 
dei risultati, riferiti a quella data, scaturiti da un questionario inerente servizi e costi della mensa 
scolastica, proposto da rappresentanti dei genitori, su un campione di cento famiglie, si è posto in 
evidenza che ben nove (circa il 10%) hanno rinunciato al servizio di mensa scolastica per i propri figli 
imputandone la causa all’elevato costo; 

 
si chiedeva inoltre che 

 
l’Amministrazione si facesse carico di sottoporre, a tutte le scuole di ogni ordine e grado del territorio 
a cui viene fornito il servizio mensa, analogo questionario a quello proposto autonomamente dai 
rappresentanti dei genitori, da cui recepire dati importanti, da sottoporre all’esame della competente 
Commissione consiliare, al fine di migliorare il servizio e renderlo adeguato alle esigenze degli utenti;   
 
 

considerato che 
 

trascorso un anno da detta interrogazione non sono ancora state fornite risposte soddisfacenti in 
merito; 

 
si interroga l’Amministrazione di Chiaravalle per conoscere 

 
le motivazioni delle mancate evasioni a quesiti da noi posti, in particolar modo circa l’analisi dei costi 
del servizio mensa da sottoporre alla competente Commissione consiliare. 
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